

國慶65周年

太陽如常升起 「一國兩制」豈可撼動？

中聯辦主任張曉明昨日出席國慶活動被問及對「佔中」的看法時表示，「太陽如常升起」。連日的「佔中」行動確實對香港社會造成衝擊，令不少人對前景感到擔心彷徨。但是，香港是中國的香港，是全體港人的香港。中央貫徹「一國兩制」方針、維護香港繁榮穩定的決心堅定不移，港人也絕不容許搞亂香港。這是國家的意志，也是香港的主流民意。這個信心不能動搖，也不可動搖！在香港，太陽將如常升起，「一國兩制」的車輪將滾滾向前，極少數人發動的「佔中」豈能阻擋？

「佔中」擾攘多日，佔領本港多個中心地區，破壞法治，破壞社會安寧，對市民的日常生活和市場的正常運作造成嚴重影響，連昨日莊嚴的國慶活動也受到干擾。然而，「佔中」組織者不僅沒有叫停的意願，反而擺出咄咄逼人的姿態，聲稱要人大收回決定，要求特首梁振英辭職，否則將佔領行動升級，進一步破壞社會秩序，製造更大的亂局。

人大常委會的決定，是依據基本法規定，在充分聽取香港各界意見的基礎上作出的，符合香港實際情況，是香港特首普選的憲制基礎，具有不可動搖的法律地位，豈能因為本港極少數人組織

違法佔領行動，就可脅迫人大「收回成命」？此例一開，香港將成無法無天之地。面對「佔中」勢力再次掀起「倒梁」歪風，國務院港澳辦公室發言人明確表達中央堅定「挺梁」的態度，顯示中央面對「佔中」的脅迫絕不退讓的原則立場。

9月30日，國家主席習近平在人民大會堂舉行的國慶招待會上致辭，強調中央政府會堅定不移貫徹「一國兩制」方針和基本法，維護香港及澳門長期繁榮穩定，不斷推進「一國兩制」事業。日前，習近平主席會見香港工商專業界訪京團時提出「三個堅定不移」，包括中央將堅定不移貫徹「一國兩制」方針和基本法，堅定不移支持香港依法推進民主發展，堅定不移維護香港長期繁榮穩定。這有利掃除因當前形勢困擾所產生的迷惘彷徨。

「佔中」蔓延擴散，不惜犧牲700萬市民的利益，把少數人的訴求凌駕於香港穩定發展之上，必將引發越來越多市民的反感。香港的成就來之不易，絕不能讓「佔中」毀壞香港的繁榮穩定。愛護香港的市民必定會行動起來，凝聚強大民意，促使違法亂港的「佔中」早日收場，恢復社會正常運作，依法推動政改順利進行。

「佔中」打擊零售 損害旅遊形象

違法「佔中」行動已蔓延至本港多個傳統旅遊旺區，如尖沙咀、旺角、銅鑼灣等，重創本港的零售市道。事實上，「十一黃金周」是本港的旅遊及零售業旺季，「佔中」針對多個傳統旅遊旺區發動的佔領行動，不但損害本港旅遊形象，更直接打擊零售市道，商戶苦不堪言。旅遊業關係本港經濟民生就業，「佔中」時間越長，經濟就越傷。社會各界都必須大力遏止，不要讓「佔中」搞手繼續倒香港米，打爛港人飯碗。

香港是國際旅遊城市，有「購物天堂」美譽，貨品價廉物美，每年吸引大量旅客來港購物消費。然而，銅鑼灣、旺角、金鐘和尖沙咀這些熱門的旅客購物區，主要路段連日來被「佔中」行動霸佔，人流大減，深受旅客歡迎的名店門可羅雀，不少連鎖店亦受封路影響，提早關門或暫停營業，旅客掃興而回。個別旅客亦擔心人身安全，取消前往這些購物地點。目前內地已因應本港社會形勢，暫停安排新赴港旅遊團隊。多個國家亦對香港發出旅遊警示，不少旅客已取消訪港行程。一些「佔

中」分子明言，專門選擇一些旅遊熱點作為佔領地點，就是要破壞本港旅遊業，製造經濟危機，暴露了「佔中」搞手為求一己政治目的，罔顧業界人士飯碗的卑劣行徑。

旅遊業是香港經濟的支柱產業，旅客在港消費對本港GDP貢獻巨大。「十一黃金周」吸引大量旅客來港，是本港零售市道的重要時期。今年上半年本港零售業持續疲軟，業內人士一直希望借「十一黃金周」帶來消費動力。「佔中」刻意在「十一黃金周」期間發動，嚇走大量旅客，令零售業、酒店、餐飲等行業失去救急活水，完全是倒香港米。

旅遊業涉及零售、餐飲、住宿、運輸和批發等多個行業，為本港提供大量就業職位，旅遊業不景，將重創本港經濟，進一步波及就業。一些人發起「佔中」行動，不惜以香港經濟發展以及市民利益作籌碼，如果最終引發企業倒閉和失業潮，危及就業民生，社會各階層皆蒙受其害。各界需共同抵制「佔中」，維護香港旅遊城市形象，保障香港繁榮穩定。

國慶馬照跑 投注十二億

李晶晶領唱警銀樂隊伴奏市民和唱 國旗區旗人人拎添色彩

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)一年一度的國慶賽馬昨在沙田馬場上演10場賽事，不少馬迷、遊客手持國旗及特區區旗入場，更添節日色彩。然而，昨日雖天公作美，但兩個馬場的總入場人次卻由去年國慶賽日的34,011人減至26,215人；總投注額亦由12.89億元減至12.01億元，跌幅分別為23%及6.8%。單以國慶賽日計算，投注額更是自2008年以來首次出賽跌幅。全日焦點賽事「國慶盃」則由賀賢馬房的「喜寶駒」奪得。

國慶日喜慶活動眾多，但不少市民仍選擇入馬場觀賞賽事。昨日的開幕儀式由新任馬會主席葉錦安、馬會行政總裁應柏及一眾董事主持，並由中央歌劇院著名女高音歌唱家李晶晶領唱國歌，香港警察銀樂隊伴奏，不少市民跟着和唱，氣氛熱鬧。

《國慶賽馬日》紀念封刊港名駒

為慶祝65周年國慶，馬會昨日特地於沙田馬場發售一系列以跨界藝術家馬興文的「仁馬」為創作概念的《國慶賽馬日》紀念封及多款精品，其中包括與香港郵政合作發行、以兩匹香港名駒「威爾頓」及「天久」肖像為主題的特別版紀念封套裝。

此外，所有訪港旅客昨日循遊客專用通道進入沙田馬場公眾席，並出示有效來港旅遊證件或護照，即可獲免費入場優惠。

昨日天公作美，場內氣氛熾熱，大部分賽事均出現正路賽果，皆大歡喜。然而，相信是受「佔中」影響，兩個馬場的總入場人次較去年銳減近8,000人；10場賽事錄得的12.01億元總投注，亦按年減6.8%，更是自2008年以來，首次



■國際知名女高音歌唱家李晶晶領唱國歌。 張偉民 攝

在國慶賽馬日出現投注額按年下跌。

「喜寶駒」展後勁奪「國慶盃」

全日焦點為編於第七場上演的本地三級賽「國慶盃」，途程1,000米，由9匹馬角逐。由賀賢訓練、何澤堯策騎的「喜寶駒」在賽事末段展示凌厲後勁，最終以2馬位差距擊敗一眾強敵掄元，更取得季內連捷。賽後，中聯辦副主任楊健將國慶盃獎盃頒發予「喜寶駒」馬主盧楚鏘及其夫人。



■中聯辦副主任楊健(前右二)主持頒獎，將國慶盃獎盃頒發予「喜寶駒」馬主盧楚鏘及其夫人。 香港文匯報記者張偉民 攝



■國慶日喜慶活動眾多，但不少市民仍選擇入馬場觀賞賽事。 香港文匯報記者張偉民 攝



■解放軍駐香港部隊官兵整齊列隊，面向冉冉升起的五星紅旗莊嚴敬禮。 中新社

駐港部隊升旗

香港文匯報訊 10月1日7時正，在嘹亮的《義勇軍進行曲》聲中，中國人民解放軍駐香港部隊中環軍營全體官兵整齊列隊，面向冉冉升起的五星紅旗莊嚴敬禮。同時，駐港部隊昂船洲、石崗、新圍等營區也隆重舉行升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立65周年。參加升旗的官兵表示，駐守在香港這片美麗而神聖的土地，正是為了捍衛國旗的尊嚴，宣示國家的主權。



■不少馬迷作別出心裁的打扮進場。 張偉民 攝

玩遊戲賞小丑 維園官民同樂



■曾德成擔任主禮嘉賓，與全港市民分享中華人民共和國成立65周年的喜悅。 莫雪芝 攝

香港文匯報訊 香港特區政府民政事務總署昨日下午在維多利亞公園舉辦「國慶繽紛大派對」，民政事務局局長曾德成擔任主禮嘉賓，與全港市民分享中華人民共和國成立65周年的喜悅。

昨日的節目包括綜藝表演、由18區設立的互動遊戲、街頭小丑表演和傳統工藝示範、國家發展成就主題展覽、「品味·香港情」展區、全港青少年繪畫日現場寫生總決賽，及國慶彩旗設計比賽優勝作品展覽。

學童專程上水過海參與

「今(昨)天是國慶節嘛，祝大家國慶快樂！」戴着一個大面具、11歲的林浩揚是李志達紀念學校小學6年級學生，和媽媽專程從鄰近深圳的上水趕過來參加「國慶繽紛大派對」。

家住屯門，做零售生意的萬先生昨日特地給自己放了一天假，和朋友們統一身穿自家設計訂製的特色T恤——胸口、背部和肩頭都印有國旗圖案，背部國旗兩側還有雄鷹展翅造型，寓意是祖國在心中並祝福祖國實現



騰飛。萬先生認為，作為絕大多數支持國家、支持特區政府的香港市民，不但要慶祝國慶佳節，還要更多地「站出來、走出來，表達愛國之情」。

曾德成在活動開幕上致辭時表示，國慶節舉辦這場活動，希望市民和青少年多了解國家實況，也祝願國家更加富強昌盛、香港穩定繁榮、市民安居樂業。



■有市民自發設計愛國T恤支持祖國。 莫雪芝 攝



■小朋友在互動遊戲區內玩得不亦樂乎。 莫雪芝 攝

